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magyariskolákért 
Eszünk ágában sincs itten sem most sem 
ultban nem volt, hogy a régi magyar vi- 
nak a levitézlett politikáját egy szóval is 

pártolni akarnánk. Ugyszintén elitéljük az 
dpponyi-féle kulturpolitikát, amely ha eszméi- 

g nem is volt olyan sulyos és veszedelmes 
akkori kisebbségekre, de precedensül szol- 

gált és szolgál most is az utókornak, hogy 
annak a régi bünös rendszernek minden poli- 

dMikai büneit és ballépését a jelenlegt ezernyi 
Bajban szenvedő magyarsággal itassák meg. 

Anghelescu miniszternél talán elfogultabb 
uber nem is vehette volna kezébe a kisebb- 
ígi iskolák ügyét. Mi a miniszter ur kíjelen- 
ései után is az ellenzéknek lorgának, Lupu- 
ak és másoknak a megállapitásaiból és a 
agunk iskolátnak a csendes elsorvasztásá- 
I tátjuk, hogy igy mégsem szabadna csak 

uagy oldaba rugni azokat a kulturális intéz- 
ményeket amint ezt az Anghelescu-féle iskola 
törvény teszi. Nem szabad volna egy olyan 
gyakorlott pártnak, mint a liberális párt azt 
elősegíteni, hogy az itt élő kisebbsegek még a 

tanuás lege emibb jogattól is meg legyenek 
osztva. Gondolnta kellene ott a kormánypár- 
ton lévő embereknek arra, hogy az a két m- 
tiónyi magyarság, amely ebben az országban 
mint békés, dolgozó és adófizető polgár lakik, 

me legyen elhtdegült szivvel bámulója és szo- 
morkodója ennek az ország boldogabb fejő- 
désének. 

Miért nem értik meg ott fent, akik ennek 
i a népnek a sorsát intézik, hogy minden olyan 
rendelet és erőszakos törvény. a mely meg- 

foszt vagy csak megcsonkit valamely népet a 
be'ső lelki érzéssel összekapcsolt étetlehetőség- 
től, azok az emberek és népek nem várna 
semmi jót sem azoktól, akik számuakra egy- 
forma élethetőséget kellene, hogy biztositsanak. 
Már pedig csak az az állam lehet boldog, 

az amelynek az állam a kotó emberei maguk i1s 
boldogak: Ha nem is a többség, de annak az 

államnak egy kevés dolgozó részét a kisebb- 
ségben lévő magyarság teszi ki, amely becsü- 

letes állampolgári khötelessége után elvárja, 
hogy vele is becsületesen bánjanak el. Ne ve- 
gyék el tőlük az Iskolákat és hagyják meg ne- 
Kik a tanitás szabadságát. Az fíyen polttika 
csak kiöli az anyákból és a gyermekekből a 
bizalmat és szeretetet. Nem hisszük, hogy ne 
legyen nátunk ember, aki ezt be ne lássa. 

Itt a kincses és szomoru Erdelyben a szo- 
moru anyák szíve dobog az iskolákért. Lehe- 
tetlen, hogy az anyai szivnek a dobbanásai 
el ne hallatszanak egészen Bucurestiig is. Le- 
hetetlen, mert az elfoguttság politikája a leg- 
rosszabb tanácsadója minden egyes pártnak. 

A ,„Zsilvölgyi Napló". 

Egy vulkáni vasmunkás gyó- 
gyulása a Bicsérdy tanok alapján. 

Alább közöljük egy vulkáni vasmunkás érdekes 
levelét a sokak által skeptikusan fogadott, de gyakor- 
latban hallatlan eredményeket elért Bicsérdy tanokkal 
kapcsolatban, amelyek követéseinek ma ezer és ezer 
ember köszönheti Erdélyben egészségét. Ime a levél: 

Tüdőbajom gyógyulása a Bicsérdy- 
féle tanok alapján. 

Egészségem gyerek-korom óta mindig jó 
egész 17 éves koromig. Akkor azonban, tü 
mellhártya gyuladásba estem. Miből 21 nap alatt a 
marosvásárhelyi kórházban jobban leltem ugyan, de 
azóta mindig nehéz tüdücsücshurutban szenvedtem. 
Mihez hozzá járult még nagy dohányzó szenvedé- 
lyem is, naponta átlag (100 gram dohányt fogyasz- 
tottam). 12 évig nem éreztem semmi vesszélyt a tü- 
dőmnél, mivel a létfentartasom, többé, kevésbé, ugyan, 
de mindig jó levegőn folyt le. 1924 Szept 1-én üze- 
műnknél egy kazán lakatosi állást kellett elvállalnom ; 
Még pedig, poros, gázos, meleg, huzatos, helyiség- 
ben. Mikor e munk-. helyet eltoglaltam rendes hustáp- 
lálkozás mellett 99–100 kgr. nyomtam. EÉs ugyan- 
csak e táplálkozás mellett az I. hónapban leadtam 
ő kilogramot, a Ilikban 5, IIL.ikban 4, IV-ikben ő, 
Vikben 7 kilogramot, de ekkor már nagyon rosszul 
voltam lesoványodva, 100 ról 72 kilóra. Éjszakánkint 
a köhögés majd megőlt, Már annyira legyöngültem, 
(pedig étvágyam völt és ép elég hust ettem) de 
azért munkába már nem birtam menni. Az egyik 
iparos társam látva nagy bajom, felhivta a figyelmem 
Bicsérdy könyvére, amelyet rögtön meg is vettem, 
és azonnal tanulmányozni kezdtem. Nagy szenvedé- 
semben elhatároztam magam egy radikális böjtölésre. 

volt, 

és 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KiaDÓHIV.: 

Strada Cimitirului (Temetö-u. G.) 

mMegjelenik szombaton 

A mely kura folytatását az alábbi táblázat tesz szem- 
lélhetővé. 

A mit még az előz meg, hogy orvoshoz men- 
tem és orvosom könyü munkára rendelt a szabad 
levegőn. A hol birtam még valamit dolgozni. Ku- 
rám kezdete 1925 február hó 25 én történt, még 
elöző nap holmi disznó sült volt a táplálékom. 

A Bicsérdy tanokat követő gyógykura alatt az 
ételek kizá-ólag nyers tej termékek, nyers nővény s 
néha tisztán gyümölcsből állottak. És ma mondhatom 
soha egészségesebb és életerősebb nem voltam mint 
most. Kurám e részletes leirásával csak azt akarom 
sok kételkedő munkástársam előtt bebizonyitani, hogy 
igenis lehet, nehéz fizikai munkásnak is a tan köve- 
tője lenni, a nélkül, hogy a munkáját megszakitaná. 
Mindenkinek a legőssziniébben ajánlom a tan elto- 

geadását, annyiből is inkább, mivel én ily sok napi 
bőjt után is csak jó, de semmi hátrányát nem ta- 
pasztaltam a szervezetem épülésének. 

Vulkán, 1925 V. 12-én 
A ,„Mester" iránti mély tisztelettel : 

Fancsali Nándor 
Géplakatos. 

A fenti levél táblázatát terjedelmessége miatt mel- 
lőztük. Kivonatosan közölve, betegségének fellépte után 
napi bő hustáplálkozás mellett is állandó sulycsökkenést 
(sorvadás) tapasztalt a beteg. Áttérve a tiszta nyers- 
kosztra a sulycsökkenés csupán a tisztulás céljából kö- 
vetett 21 napi teljes bőjt utolsó napjáig tartott, azatán 
pedig állandó sulygyarapodás állott be, amegyet a le- 

vél irója ma már kényszerül olykor böjtökkel ellen- 
sulyozni. 

A tüdővész gyógyitásával kapcsolatos s fent kö- 
zölt levélre óriási értékénél fogva felhivjuk a nagykö- 
zönség Egyelmét. Ma ezren és ezren szenvednek tüdő- 
sorvadásban, a Bicsérdy tanai okos, öntudatos követé- 
sével mentsék meg életüket ! 

Mosoiu miniszter városunkhan. 
A balázstalvi 1848-as emlékünnepéllyel kapcsolat- 

ban Mosolu miaiszter meglátogatta városunkat. A mi- 
niszter szombaton délután érkezett Déva felöl. A vá- 
rosháza előtt lancu vezérfelügyelő fogadta rövid üd- 
vözlő beszéddel, amelyre a miniszter válaszolt néhány 
szóval. 

Vasárnap délelőtt 10 órakor pedig ünnepi be- 
szédben emlékezett meg a miniszter a román nemzet 
forradalmi mozgalmáról és ezzel kapcsolatban az 1848- 
iki balázsfalvi eseményekről is. Az ünnepélyen az egy- 
házi aktust Duma leikész végezte és megjelentek az 
iskolás gyermekeken kivül az összes városi notabilitá- 
sok is, valamint a bánya részéről Winklehner János 
vezérigazgató. 

Ib személyes banket volt, amelyen meg- 
hivottak vettek részt. Délután a miniszter tovább utazott. 

Mozaikok Mogsoiu miniszter látogatása 
alkalmáhól. 

Az iskolás gyerekek már péntek este megkapták 

az ordint, hogy szombaton reggelre glanz parádéban 

jelenjenek meg. A kis öcsém a Misi egész este vesze- 

kedelt a nagy anyjával azért, hogy ő a kék ruhája és 

az uj cipője nélkül nem mehet fogadni Mosojgó (igy 

mondta) miniszter urat. A gyerek haragban volt és köve- 

telőzött. A kezét és az orrát pl. kétszer megmosta, mert 

szép akart lenni. A nagymamája azt mondta neki, hogy 

bepanaszolja a miniszternél, ha rossz és haragos lesz. 

Szombaton reggel a miniszter nem jött. A gyere- 

kek azonban felköszöntötték Budai János pápai kama- 

rás urat, akinek neve napja volt. A gyerekek roppant 

mérgesek voltak, hogy a miniszter ur nem érkezett meg. 

Az egyik az orgona virágot dühében felakasztotta az 

egyik keritésre. Ha nem jött a miniszter ugy nem kell 
a virág sem. Egyáltalán a gyermekeken meglátszott, 

hogy nekik luxus az egész. (Bizonyára, ha tudták volna 

hogy Anghelescu közoktatásügyi miniszter nevezetes 

knak a megfojtására, akkor bizonyára az orgonát 
neki ajánlották volna. Mert a gyerekek még nem tudják 

mit jelent az iskola, ők Anghelescu minlszter mellett 
vannak - a gyerekek. 

iskola törvényével éppen most készül a magyar isko- 

lá 

.Délután 2 órakor az előkészület első felvonásra 
megkezdődött. A társulati ácsok alig fél óra alatt elké- 

szitették a pódiumot. Zöld ággal letakarva 

2 óra 40 perckor az egész város óriási portelhőbe 

burkolózik. Bizonyára szégyeli magát a minisztertől. 
. 

.2 óra 40 perckor letakarják a városháza mellett 
égülő ház tégláit. Nem hisszük, hogy a miniszter ur 

ne őrülne az épitkezésnek 

2 óra 55 perc. A város tovább is elbuvik a por- 
nak, piszoknak rengetegjében. Hihetetlen mélyen sze- 

mérmes ez a Petroseni, 

3 óra 15 perc. A puji csendörörmester jelenti, 
hogy a miniszter ur autója elhaladt a csendőrőrs előtt. 

3 óra 20 perc Mellettem egy izraelita megjegyzi 
hogy Mosoiu miniszter egy vékony sovány ember. Egy 
másik azt mondja, hogy ismeri a minisztert még katona 

kora óta... 

3 óra 40 perc. Az iskolás gyerekek nemzeti kokár- 
dával felvonultak a fogadtatásra. Szépen sorjában fel- 
álltják őket a járda szélére. A tanító nénik és tanitó 

bácsik szépen betanitják őket az éljenezésre. , Trátascá 
domnule ministru" Értitek ? Egyhanguan : Igen. 

3 ora 55 perc. Megszámlálom a kis generációkat 
és körülbelül százan vannak, akiknek nincs cipő a lábán. 
Egy párnak a fején régi meleg kozák sapka van. Most 
Május 15-én délután 3.55 perckor forró meleg napsü- 
tésben és irtó porfelhőben a tőutcán. Egy pár gyereken 
alig van ruha, Foltos ing és lyukas nadrág. Nem tudom 
miért állitották ezeket előre azok a jó tanitó nénik és 
bácsik ? Tudniok kellene, hogy Mosoiu miniszter ur nem 
ruházati miniszter, hanem a jól szervezett román közle- 
kedésnek a minisztere. 

a ónra a5 perc. A város végéről autó közeledik 
és a rendőrségi posztok ujjukkal jelzik, hogy jön a minisz- 
ter. Mikor egészen közel ér az Iskolás gyerekek élje- 
neznek. A küldöttség vigyázban áll. Tévedés. Az autón 
Winklehner János vezérigazgató ült és Timoc Tiberiu 

főigazgató. Nevetés. Tévedtünk - mondja az egyik 

várakozo. - Na nem nagyon — vág oda egy másik. 
Winklehner a bányák parancsolója, Mosoilu pedig a 
közmunkáknak. Egyik nem lehet a másik nélkül. 

4 óra 50 perc. Winklehner vezérigazgató leszáll 
az autóból. Lépése és mozgása olyan mint egy angol 
lordé. Sőt. Lord George tanulhat tőle. A sálát leteszi 
a nyakából és angol hideg vérrel állja a tömeg szeme- 
tüzét. 

8 óra Mosolu miniszter megérkezik. Csukott fede 



2 oldal ZSILVÖLGYI NAPLO 

Vigyázzon! Május 29-én a kolozsvári Tordai-uti villa 

kisorsolásának napja. Elkésik a sorsjegy vásárlással. 
kaphatók Valkánban: a Vulkáni Takarékpéztárn 
Déván: a Hunyadmegye Lapkiadó hivatalnál, 
lamint 203 lei előzetes beküldése melle:t a , 
rocco" irodában Cluj, str. Regina Maria 14. 

Vakarali kóralem a Voreskodálát, 
Minden olvasónk tudja, hogy lapunk a ,Zsilvöl- 

gyi Napló" nem áll egyik pártnak sem a szolgálatában 
és igy nem is huz szubvenciót sem a kormánytól sem 
pedig a bankok direkt e célra fentartott kaszáiból A 
lapot egyedül a mi erőakből és akaratunkból tartjuk 
fenn és azt hisszük minden időben szószólója és vé- 
delmezője voltunk minden olyan ügynek, amely az igaz- 
ságtalanság pallosával akart lesujtani az itt élő összes 
lakosságra Nem néztünk sohasem sem nemzetiséget, 
sem osztályt, csupán csak az igazságot hirdettük a 
bátorság hangjával lapunkban. Ezért a bátorságért és 
őszinte védelmezésért nem kértünk soha mást, mint 

annyit, hogy a közönség olvassa a lapunkat és evvel 
támogasson bennünket 

Most azonban azt hisszük, hogy jogosan kérünk 
egy egészen szerény kérést mindazoktól, akik ezt mi 
tudjuk, velünk szembe megtehetik. 

Azt tapasztaljuk ugyanis, hogy sok kereskedő a 
helyett, hogy egy hirdetést leadna a lapnak, inkább 
csináltat egy plakátot, amelyet a kiragasztás után azon- 
nal letépnek és nincsen is meg neki az a komol 
haszna, amely mondjuk meg van az ujságban megje- 
lent hirdetésnek. Azért arra kérjük a kereskedőket, hogy 
ha ilyen reklám dolgot akarnak üzletüknek, ugy adják 
le azt inkább lapunknak, mert ezáltal ezer és ezer em- ber fogja azt komolyan elolvasni és több haszna is 
lesz neki, mint igy az utcára kiplakátirozva. 

Tudva azt, hogy a közönség mindig megértője 
volt eszménknek, reméljük, hogy ezen reá nézve is hasznos támogatást sem fogja tőlünk megvonni, annál is inkább, meri ebben egyesül legjobban a kéz kezet 
mos poitikája. Tisztelettel : 

A ,ZSILVÖLGYI NAPLÓ. 

Uránia: POLA NEGRI. 

Parkünnepély Deákbányán. 
Vasárnap nyitották meg a deákbányai munkás- zenekar kisérete mellett a petritlati népparkot, amelynek létesülése Szécsey István bányaigazgató nemes fárado- zásának köszönhető. 
Petrilla bánya munkássága elismeréssel adózik a gyönyörü népkertért igazgatójának. A rózsafákkal teleültetett sétányok egész idény alatt rendelkezésére fognak állni a munkában elgyötört munkásoknak s a zenekar hangjai mellett nemes szórakozást nyujtva tölti 

be a pihenést és üdülést adó hivatását a szénbánya 
vidék szorgalmas kezei által megteremtett zöldelő oázis, 
a népkert. 

Hivattál... 
Hivattál, jöttem. 
inden a mi volt: 

A jó és a rossz, 
A szép és az édes 
Elmult mögöttem. 

Hivattál hiven, 
Elvettek tőlem 
Mindent rossz kezek, 
De nem vették el 
Itt maradt Neked 

A szivem. 

A májusi szép virágnak. 
Irta: 

Katiczabogárka. 

Kis szerény, ártatlan, felejthetetlen, szép virá 
eljöttél ujra hozzánk a májusi Tavasznak madárdalos 
hozsánája idején,. itt vagy ujra, Isten áldjon meg! 

uhád olyan, mint a fehér erdei rózsa menny- 
asszony szirmu fátyola, miat a mennyei angyalok 
piros és zöld drága köntöse, melyet csak a siró 
könnyek harmatja és a jövő élet szivárvány szine 
öntöz és diszit.. 

Lelked olyan, mint mint egy hallgatag, kibeszél- 
hetetlen titok... 

e kis, felejthetetlenül szép, tavaszon született 
virágszál minnél többet halligatsz, annál szebb és 
bájosabb vagy! 

Ne vedd tőlem, szegény, dolgos Katiczabogár- 
tól ezeket a kis ákom bákom sorokat hizelgő, csunya, 
köszöntő beszédnek, hiszen a Te bölcsődnél száz 
madár hirdette az örömökre született halálodat, száz 
és száz pillangó járta körülötted tündértáneát kis 
leány koromban, a kis Katicabogarad csak megpi- 
henni tér hozzád pár perenyi időre, hogy szomoru 
szivvel nézze az édes mézedben lakmározó, éneklő 
vig méheeskét.. Te ugyse haragszol érte.. 
Istenem, megbántsam száradat, azt az egyenes, 

magasba törő, finom ékes karodat, mely egy egész 
eget ölel át.. 

..Nem..1 Vajjon eldobáljam szines ruhádat s 
földre szórjam az emberek sáros lábnyomába a fe 
ártatlan sziromruhádat... 

e Mosolygos szirmoddal, életet csókoló, 
bübájos szájjal kacagd ki a jó reggelt köszöntő tün- 
dér lepke fiut. Mond meg, hogy te már boldog vagy, 
mert él benned a parányi üde bimbóban a jövőd 
reménysége.. Te Tavaszon született, szépséges 
virágszál 1... 

e kis májusi virágom, kit minden kóbór hit- 
vány szél meghajlit, hogy sajnállak szivből,. de, hogy 
örvendek, hogy nem tud letőrni, mert erős vagy, 
dacolsz a széllelbélelt, haragos, durva udvarlóddal. 

Hogy köszöntselek Tégedet, kit a költők esz- 
ményképnek vesznek, kit a festők szerelmes ecsettel 
rajzolnak képnek, kinek és minek nevezzelek a Ta- 
vasznak, Májusnak gyönyörü, jóságos szivü, türelmes, 
alázatos gyermekét, a gondolat felejthetetlen emlékét, 
kis virágot, kit a szobrászok a diadalmi oszlopokra 
és a s.rkövekre vésnek az öröm és bDánat jele 
gyanánt.. 

Köszöntlek Tégedet Május végén született, bol- 
dogtalan boldogságnak teremtett kis, tavaszi virág, ki 
rámosolyogsz a mennyre, ki visszatükrözől a szerel- 
mes szemünk mohó tekiatetén, kire rákacsint az ég 
összes, fényes csillaga ; köszöntelek Téged törékeny, 
lágy, kedves felejtheteten Májusi Virágszálom ! 

Tudd meg, hogy Érted aggódok, ha erősen 
zajlik a vihar, ha jégeső dörömből, vagy forró, hosszu 
napcsók égett, mert vagy eltörsz vagy kiszáradsz 
Te, minden évben ujra születő, páratlan jó, utólérhe- 
tetlenül szép, magad gyenge erejére támaszkodó, 
erényekben gazdag s örömökben szegény, kicsi, 
drága Májusi Virágszál !.. 

Uránia: POLA NEGRI. 

les autóban. Egy pillanatig vár és előbb a titkácja majd 
pedig ő lép ki az autó belsejéből. Szemügyre veszem. 
A küldöttség éljenez. Deák rendöralvezérfelügyelő kezdi. 

A többiek utána. A fogadó beszédet lancu bányafelü- 
gyelő végzi. Mosoiu áll. A kabátján csak egy gomb 
van begombolva A ballábán a nadrágszára félig tel 
van huzódva, A cipője régi amerikai. A ruhája is. (Azt 
hiszem a demokrácia szempontjából történik.) Szépnek 
nem szép ember. Kövér. De fekete arca a latin ősök 
fajtájára vall. 

Este 9 órakor 5 személyes vacsora volt a tiszti 
kaszinóban. (Erről az ujságiró nem tud beszámolni, 
mert nem látott és igy nem irhat semmit). 

Vasárnap, Május 17.én délelőtt 10 óra. A közön- 
ség és az iskolás gyerekek együtt van az egész. Mosoiu 

miniszternek a'l tiszti kaszinő előtt konfliktusa támadt 
Winklehner vezér igazgatóval. Az udvariasság pontos 
betartója Winklehner vezérigazgató ugyanis a kocsibani 
felszállásnál az elsőbbséget a miniszternek adta mint 

vendégnek. A miniszter viszont az elsőbbséget Wink- 
lehner vezérigazgatónak adta mint házigazdának. Ez a formasági vesződés eltartott két percig, mig a végén aztán Winklehner vezérigazgató ügyesen oldotta meg 
a gordiusi csomót. Egyszerüen megkerülte a kocsit és 
ő is első volt és a miniszter is. Azt hiszem ezzel pofon- 
vágta az összes spanyol etikettet. 

. 

10 ora 25 perc Ismét lancu felügyelő beszélt. 
A románság 48-as harcáról és általában azokról a har- 
cokról – bár nem elég párhuzamosan — amelyet a 
románság a felszabadulásáért vivott. Előbb ugyan Duma 
lelkész mondott hálaadó imát. Aztán szentelés követke- 
zett A szentelt vesszőket a bemártás után mindjárt 
Mosoiu fejére tette. Aztán lancu és Winklehner követ- 
kezett és sorba mindenki. Mosoiu nehezen kezdte a 
beszédet, de párhuzamosan és reátisan. Megállapitotta, 
hogy a régi monarchiának a legnagyobb ellensége a 

Habsburgek voltak és csak nekik lehet betudni, hogy 
a menarchia szétesett,. Azt mondta még Mosoiu, hogy 

Erdélyt nem a regátiak szabaditották fel, hanem az itteni 

erdélyiek. (Tudni kell azonban, hogy Mosoiu is erdélyi 
ember és jól beszél magyarul is ) Láthatólag a beszéd 
ideje alatt melege volt. A közönség szintén. aki egyéb- 
ként egy szóval sem mert kukkanni a beszéd alatt 
Lehettek vagy két ezren. Beszéd közben a minisztert 
egy darázs igen megzavarta. Ez a csipős kis állat foly- 
ton ott kellemetlenkedett a miniszter orra előtt. Nem 
lehet tudni, hogy vajjon nem-e megakarta interpelálni 
a minisztert ? Mindenesetre nem respeciálta a vendéget 
Egyébként ez az egy élő lény volt, aki nem respec- 
tálta. A többi két ezer ember azonban vigyázban állt. 
Vigyázott, figyelt nézet hallgatott és éljenzeít. Igy volt 
ez időtlen idők óta. , 

Legnagyobb munkája Joanovits mesternek akadt, 
akinek nehéz volt a gépet beállítani a hatalmas minisz- 
ter alakjához Pont. Molnác Sándor. 

A Zsilvölgyi Napló házhnely akció 
Mielőtt a tárgyra térnénk örömmel állapitjuk m 

hogy napról napra szaporodik ama munkás embe 
száma, akik össze gyüűjtött pénzecskéiket nem füs 
csapszékek mélyén isszák el, hanem bölcs előrelá 
sal föld és telekvásárlásba fektetik, ugy gondolkozv 
hogy egykor öreg napjatkra, vagy ha a munkából 
kivették részüket, nem lesznek kiszolgáltatva m 
önkényeinek, hanem a maguk által szerzett és é 
házacskákba vonják meg magukat és családjukat. 

Ma már itt is ott is látni szorgalmas munkás 
zeket, amint a bányában szerzett és megtakaritott p 
zükből telkeket vásárolva, kis családi házakat építe 
maguknak. 

Mert manapság tényleg a legjobb befektetés n 
csak a munkás de magánosok számára is ha ingatl 
nokat vásárolva helyezik el összegeiket. A földnek, : teleknek, háznak csak nőhet az értéke szemben a pél 
örökké ingadozó értékével. 

A kis emberek olcsó telkekhez jutását szolgál 
tehát a Zsilvőlgyi Napló telekakciója is, mely eg) szerencsés véletjen folytán rendkivül olcsó árakon hi det telek eladásokat. 

A telkek az alsó kolonia a livazény felőli vég 
vannak, a Zsuvölgyi Napló utbajgazitása folytáa bármi 
kor megtekinthetők 

Zsilvölgye kis egszisztenciáinak figyelmét fel 
hivjuk A telkek 500, kal olcsóbban mint bárhol ker 
nek felparcellázásra. Az akció sikerét mi se bizonyit 
jobban, mint az, hogy már első hirünk megjelené. 
után nagyszámu jelentkezés és vétel történt. 

A Zsilvölgyi Napló szerkesztősége teljes mérté 
ben áll az érdekiődők rendelkezésére. Mielőbbi jelent- 
kezések ajániatosak, mert csak korlátolt számu há 

helyek álnak rendelkezésünkre. 

Uránia: POLA NEGRI. 

A 200 leiles sorsiegyek 

Napló. 
Május áldozócsütörtök. 

Ugy haragszom, hogy nem vagyok egy kitün 
iró, mint amilyen szeretne lenni sok ilyen-olyant 
költő, akkor olyan élesen tudnám elmondani a mai na 

eseményét, ami csak engem érdekel egy gyeng 
nőt, hogy a legerősebb férfi is megijedne haliatára 
Megirom egészen apertén, hogy nagyon komis 
világ - mert a buta embereknek igy is jól van... A 
hazugnak adnak mindig igazat, a gyengét megverik az 
igaz barátnőt kicsufolják vagyhogy Shakespearet idéz 
zen ,Rongyos ruhán keresztűl a legcsekélyebb vétke 
is láthatók; a hosszu ködmönköpenyeg eltakar minden 
Boritsátok be arannyal a bünt s eltőrik rajta az igaz 
ság szilárd dárdája, anélkül, hogy sebet ejhetett voln: 
rajta; öltöztessétek rongyokba s szalmaszállal is me 

gyenge, a rongyos a hibás, kit lehet ütni, csalni. Mikor 
ugyis tudja az illető, hogy ő összehasonltihatatlanul is 
nagyobb gazember annál a szegény embernél, kit Ver 
és püföl, mert ő ,„a bünös" 
nek az okozata csupán. Jajj, de milyen jó, hogy nem 
vagyok térfi, mert megmondanám annak a kivül mázos 
belül káros marhának — bocsásatok meg asszonyok 
— de nagyon fel vagyok háborodva, hogy gazember, 
hitvány, hazug, akasztólára való — s akkor amilyen 
hülye, nem hogy belátná, hogy nekem van igazam, 
mert ő tényleg egy galád semmiség, kit nem az ér- 
deme, esze és tehetsége tart azon a polcon, ahol van, 

hanem egy véletlen szerencse és a strébersége, ameny- 
ny e van – nekem jönne és püfölne, mintha ő 

ezáltal megváltozna s okosabb, jobb és tiszteségesebb 
ember lenne.. Hát ugy látszik, ha férfi lez nék én is 
gyáva lennék és nem ánnék fel az igazság védelmére. 
Vagy talán okosabb, mert nem eszes az az ember, aki 

kutyákkal szóba állani, pláné meggyőzni őket, hogy 

lehet szurni." Igen miért mindig csak a szegény, a 

szerencsétlen körülmény- 

azt mondja nem érdemes az ugató, fogát vicsoritó 

ne ugassanak, mert nincsen igazuk. 

vegyék, mert 
férjemmel, 
leirom holnap... Judith asszon 

s. O. s. 
A könnyek szigete 

Eladó 
egy malom 10 

Értekezni lehet: Buzsa jJános keresked. 
Petroseni. 

g 
e 

s 
é 2 pár francia s 

Azért vagyok olyan mérges — panaszképen ne 
egy olyan méltánytalan dolog történt a 

mely most már egészen nevetséges.. azt 
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ralaldvál lt minlen Schwarez Vilmos 
szobafestő 
és mázolo cég mintakünyvűt 

A legolcsóbbtól a legmo- 
dernebb minták szerinti 
elsőrangu munkák. 

Rádió. 
Mussoloni a jőövő háboruban orvegk kkey eö 
ami e nőknek had kötelezettségét. - Hannover. – 

denburg köztársasági elnök fizetését a német par- 

konzul 
ága. – Vieringen 

angol 
arabok merényletet követtek el. – 

sziget a minap a tengerből annyira kiemelkedett, hogy 
egyik felével elérte a holland partokat, félszigelté vál- 
tozott egy kisebeszerü tektonikai tünemeny közben. – 

wVYork városának 1975-ben prog- 
számítást véve tekintetbe 50 millió 

lakoja lesz. . (Keletatrika) Seurbring 
Gijsbertus hoflandus, ki gyalog járja már 1921 óta a 

világot ide megérkezett. Eddig 25 ezer angolmértöldet 
ett meg s 13 pár cipőt szakított el, de legtöbb helyen 
mezió ment és 1034 ben érkezik vissza hazájába — 
páris. - Blum Leon francia szociáldemokrata vezér 
kjelentése szerint Németország sulyos gazdasági hely- 

t nem kapcsolatia nagához teher gyanánt 
Ausztr. Róma, i pár hónap mulva reg 
uj, csodálatos anmánnyal Tept meg a világot - hon- 
don. – Loyd Georg Wakefield városának a diszpol- 
gárságával most harmincöt ilyen kitüntetésével recordot 

ago. - Ez évben ny eiak meg az első 
Látható lesz minden mzet legszebb 

szellemi és fizikai ernvényukkel. — 
= ée indiai gőzös egy érdekes emberma- 

vápart futott be. Az arca teljesen szörtelen ember arc, 
10 cm hosszu ször 

ritja. - Neto-Vor. itélteket mérges 
árokkai fogják ezután a villanyszék helyett kivégezni. 
A miuvelet fájdalom mentes, lassu észrevétlen kimulás(?) 

Müvészi fényképek és nagyitások csak t 
Emil fényképészeti mütermében készülnek. Ha szé 
és eredeti felvételt akar, ugy keresse fel Heiter fény- 
képészeti mütermét „Jzul Cultural' (volt Fehér) udvar. 

12 pár finom selyemharisnya - ingyen. Ér- 
dekes és nagyvárosias ujitást vezetett be a helybeli 
Bodnár Testvérek ,hanrisnya király" üzlete. Ugyanis, aki 
az üzleiben 100 Lei értékü árut vásárol az kap in- 

yen egy sorsjegyet és a legközelebb tartandó sors- 
bákrson 12 pár Hnom selyemharisnyát nyerhet. A csak 
Hnom és tartos árut elds céget egyébként ajánljuk ol- 
vasóink sz ves figyelméi 

Apollo-mozgó. Csak vasárnap, f. hó 24 én dé- 
után 6 és este 9 órakor Afrikai utazás. Hatalmas 

vadállatfilm ő felvban. A néző bepillantást nyer Atrika 
adonjaiba s a benszülőttek életvilágába. Ónási szen- 
ációl ldegfeszittő küzdelmek! Pünkösdi musoraink a 
lpa szenzációi ! 

resek dijazással egy him buldogot pároso- 
dáshoz. ec a ktadóban vagy Orosz birlapárudában. 

Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, akik drága 
jo fiunk szerencsétlensége és elhunyta alkalmából ve- 
lüak szemben részvétüket nyilvánitották, valamint mind- 
azoknak, akik a ternetésen részt vettek, ezuton mond 
nálás köszönetet. Petroseni, 1925. május 17. A Wéber- 

család. 
Úr ánia mozgó. Szombaton és vasárnap az idény 

filmszenzáctója Bella Doumar, a méregkeverő nő 
drámája 8 felvonásban. Főszereplő: Pola Negri Szer- 
dán sportfilm : Csak egy futó viszony. 

SPORT 
Május hó 10-én zajlott le az idei sokat igérő sze- 

zon első atlétikai versenye Átudon az ottani tornaklub 
rendezésében. A korai szezoni tekintve a verseny nivós- 
nak mondható, a rendezés kifogástalan, az elért ered. 
ménynek azonban a diszkossdobását kivéve – gyengék 

A versenyen a Zsülvölgyét az UCASP 4 atlétája 
első 4 második és 2 harmadik díijat 

s m 

k 

a 200 m.-en elért eredménye, aho a belok Péter mögött 
supán mellel a második helyen végzett. 

Kolozsvar-Arad 1:0 1:0. 
Szükségbiró : Salvan (Ctuj). 

A sportértő közönség körében nem volt meglepe- 
tfés a becsületünk vereségéről érkezett tudósitás. Nem 

khet az utolsó percben lyen mérközést lekötni és akkor 

is egymásnak ellentmondó utasitásokkal a válogatott 
jiátékosokat összetoborozni. De nem lehet az utolsó 
percekben nyélbeütött városközti mérközésekkel a Jiul 
völgye közönségét program nélkül hagyoai. Már másod- 
szor voltak ez évben kénytelenek egyesületűnk a már 
lakőtött mérközéseket lemondani, miáltal egyrészt a 

sportszerető közönséget fosztották vasárnapi szórakozá- 
sától, maásrészt megfogják köszönni ezt a vendég csapatok. 
kik ilyen formán mérközés nélküt maradnak. 

Magáról a mérközésről nem sokat irhatunk, mert 
még az elég gyengén összeállitott aradi válogatott igy 
is absolut főlényben volt – amit a cluji lapok egyér- 
telműen konstatálnak – és a vereséget csupán a haza 
dolgozó Salvan birónak köszönhetjük. A mérközést 
egyébként Aradon kellett volna lejátszani és el sem tud- 
juk képzelni, milyen momentumok játszottak közre, hogy 
azt Clujnak engedtük át 

Jiul-BMTE örasov 7: 1 (2:0) biró : Suciu. 
Nem várt hatalmas góaránnyal győzött a Jul a 

saját otthonában játszó E felett. Nem szelgáhet 
mentségére egy vendéglátó csapatnak az, hogy a mér- 
közésre nem volt elkészülve — amint az utolsó per 
cekben le akart mondani - mert a vezetőségnek egy 
ilyen későn hozott határozatánát! mindenesetre el kell, 
hogy készüljön. Igy a Jiul eredményéből nem vonhat 
le semmit az ilyen kifogás A gólok közül Kertész 5 öt 
Gerő és Zinthaler egyet-egyet rugtak 

Vasárnap alakult meg hosszu huza-vona után az 
önálló országos biró testület, melynek elnökét és 4 
tagját a bucuresti központ nevezte ki, további négy 
tagját a közgyü és választotta meg Litz (Petroseni), Dr 

Minyovit keerniai) Suciu (Brasov) és Molnár (Oradea) 
személyé 

köz özgyülésen valamennyi kerület képviseltette 
magát összesen 170 szavazattal Résztvett azon Manuilá 
az FSSR bucuresti footb. szakosztályának elnöke, kinek 
közremüködésével s került a régóta vajudó ügyét meg- 
oldani. A Buc. központ által kidolgozott alapszabály 
tervezetnek - m nagyon hiányos volt – ütköző 
pontja volt a birák fegyelmi ügyekben önállósága, sylv 
álláspontból semmi körülmények közölt nem voltak 
hajlandók engedni – ami hosszas és igen meleg vitára 
adott alkalmat - de ami Manoilá ur előzékenysége 
folytán végre még is meg lett oldva 

A közgyülés után megtartott tanács ülésén — az 
ügy sürgösségére való tekintettel mindjárt ki jelölték a 
birákat az országos elő és közép döntő mérközésekre 
és pedig : 

Bucurestt -Timisoara kerületi bajnok csapatának 
mérközését: Dr. Vatiu vezeti. 

Brasov—Oradea mérközését: Nagy (Cluj) vezeti. 
Arad—Cluj mérközését: Sadoveanu (Buc) vezeti 
Cernáuti–Sibiu mérközését: Suciu (Brasov) veret- 
Vasárnapon városunkba ja Glória-UCASP 

noki mérközés kerül fejáiszásra, a ful pedig Ara 
rándul át, hogy az ATE ellen játsza a kisorsolt n bafrol 
mérközését. 

Felhivás hunzállitóknak! 
A petroseni-i 

Consumul Muncitorilor dínV.-Jíului S. A 
ezuton tudomására adja valamennyi érdekelt félnek, 
kik mészárszékjai részére hust szállítani szándékoz- 
nak ez év junius hó 15-iki kezdeltel, hogy ez év 
május 23.án d e. 11 órakor a Str. Regele 
Ferdinand (főutca) 17 számu helyiségében tartandó 
árlejtésre ajánlataikat ezen napig ugyanolt adják le. 
A havi szükséglet kort 35000 kg. Fetroseni és 
Petrila részére, 15.000 kg. Vulcan részére, 7.000 
kg. Hninosza részére jó minőségü marhahus. 

Az ajánlat tevők szerződés esetén annak be- 
tartása céljából előzetesen 100.000 Lei ovadékot 
kötelesek elhelyezni: vagy a Consum petrosenii 
pénztáránál vagy a Pegogant kőszénbánya Petro- 
seni vagy bukaresti pénztárainái megfelelő nyugta 
ellenében. 

Részletes tájékoztatót kivánatra postán kül- 
dünk vagy átvehető a Consum irodáiban. 

Ealt 
tányos áron. Értekezni: 

cgy magánjáratu favágófü- 
részgég motorral és egy jó széna- 

.grés más vállalkozás miatt, ju- 

Reisz Francisc tulajdo- 

imi Ferdi- 
fogoruasi müterem ... 
gör. keleti templommal. Nyitva reggel d1-ig 
és délután 2–6-ig. Ugyanott fogászati 

munkák részletfizetésre is, 

Sirkővek. 
bevésett arany betükkel 

helybeli temetőben beton alapra teljesen 

készen helyreállitva, jó fizetési feltételekkel 

2000 leitől kezdve készülnek. 
Kripták, sirkerités, sirboltokról tervrajzokkal ingyen 

szolgálok. Az általam készitett munkámról teljes 

jótállást vállatok. 

le. Zikeli Viktor 
szobrász 

Petroseni Str. Reg. Ferd 55. 

nosnál Petroseni. 

Krausz és Társa 
orások és ékszerészek 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

Őrák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak. 
Legnagyobb választék optikai cikkekben. 

Varrógép és kerékpárraktán. 

Mechanikai mühely. 

é 

Abrudbánya főterén emeletes 

ház, tágas üzlethelyiség, 4 

szoba, konyha és istállóval 

eladóé. 
Értekezhetni: 

id. Kóbori Józseftfel Abrud. 

Mindenkit érhet baleset ! 

Biztositsuk életünket és vagyonunkat az 

ANCORA-ANKER 
nemzetközileg elismert biztositó intézetnél 
Elfogad mindenféle baleset, tüz és 

életbiztositásokat 

Bá kásoknak különö- 

sen érdeke, hogy biztosítva 

legyenek. 

2 Egy udvari jó állapotban lévő 
] "áktárnak vagymünhely- 

MÉT Értekezni a ZsHlvölgyi MU IUo 
Napló kidóhivatalában. 

Bérbe vennék vagy 'h-ra 
Korcsmát vagy Füszerüzletet 

Bővebbet Grósz misázárusnál etseá 

Nincs többéenp 
: szappant használ. 

iszkos kézi 
tka kézmósó homok- 

Miaden munkásnak nelkülözhetetlen. 

ülmmmiur HEITER EMiL Fényképészeti mütermeldít müld 
Müvész tényképfelvételek csütörtök kivetelével mindeman. gyamtt bármikor fényken nagyitásaok- és festések i is elel 

Petreoseni 

anvdntni horenikel tillini, grálmáraltalrések érttuntángalal Hlettraa 
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tausunmni muttnrilar t Valga-luln S A Tolrojam 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

in Petrosani : Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

Face comert de mácelárie, mezeluri, 

] brutárie, coloniale, manufacturá 
TELEFON 

ntextile), tutun, sare, sápun, cereale 

4s i de ori ce alte articole necesare 

BIUROU 

CENTRAL 

gospodáriilor 

Uinde la toata lumea, 
mai ca ori undes 

Kériünk 
mindenütt Thomas Rex világhirü sört 

Kapható az összes éttermekben és sör- 
csarnokokban. Ezenkivül ajánlja 

a legtinomabb bor és fikör raktárát. 

Thomas-féle sörraktár Petroseni. 

No. 66. 

MAGAZIN 

No. 65. 

II IIII 
E 

tLőwvy Sándor versenyáruhaza Petroseni 
Kézmü, textiláru és készruha-raktár nagyban és kicsinyten. 

Minden eddigi reklám araknál olcsobban ajánlom a tavaszi saisonra a következő áruimat: 
Szines kartonok - mtr. 390— Ingzefir órlási választékban — mtr. 57- 
Mosó delin, tavalyi minták- 43- Freinsch férfi ingekre - , 57- 
Mosó delin cosmanosi áum - . 53- Szines Lyberti gyönyört választék , 125-140 Mosó delin, francia áu-, 50— 

chitfonok 80 cm. széles - , 40- gré rüplaszétes 2ő 
Canavász, zefirek, fél len anyag , 40- gonge írancia áru ő 

Azonkivül harisnyák, keztyük, nyakkendők, gyermek soccerlik, rövidáruk óriási vá- 
lasztékban a napi áraknál sokkal olcsóbban "kerülnek eladásra tekintettel az óriási 
pénzkrizisre. 

Tslvülyi Mankás szöretkaat Részvónytároasán Talryai [ 
FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA [ : 

Petroseniben : Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. l 

Foglalkozik a kereskedelem minden í 

ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- E 

termény, divatáru, dohány, [ 

só, szappan, husáru és hideg fel- ' 

vágott raktárát. 

szer, 

Legolcsóbb beszerzési forrás 

Tisztelettel : 

Ltöwy Sándor 

Olcsó ház! 
A Malea utca 21 számu náz eladó. 

Án 3 szoba, konyha, fürdőszoba, cseléd lakás, 

spájz. Udvar istálóval ő pár lónak és kocsis 

lakással. Az udvaron kut és kemence. Ugyanott 

szekér, kocsi, lószerszám és ló is eladó. 

Értekezni lehet: Bieber Osilás kereskedősél 

Petroseni, Str. Regele Ferdinand. 

/ eniom es legolcsóbb árut [' 

Deftroseni. 

ELADO háztelek és ház 
a város legjobb helyén IIilhiif. házzal szemben. 
Alkalmas fa és leszka raktárnak is. 
Értekezni: Reisz Francisc tulajdonosnál 

Steaua Romániei 
román biztositó intézet Bucuresti 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 

bányászokat élet és balesetbiztósitásra. 

Tekintse meg kiraka- 

Sajátérekőken tom és győzödjön 
6 meg olcsó áraimról 

üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési vdl/alat 
Menyáy Föügynökseg Petroseniben 

Strada Regele Ferdinand 37. szám (oanovits-ház.) 

FEDERALA REGIONALÁ 

„iIUL" 
Sediul central in Craiova. Str. Jules Michelet No. 6. 

A tavaszi uj onságok 
megérkeztek a 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

csak a 

„Turul" 
einőüzletben kaphat 
ote fiókiában. m

 

Strada Regele Ferdinand. N 

Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg--Jiu si Petrosani 

Moara perfectionata la Craiova eu cepaelkaté de 
mácinis 6 vagoane m 24 o 

280 Cooperative Societare din tenka – Capital 
subseris Lei r 385 900 - Capital vársat Lei r. 276 957 
Fonduri de Rezervá si Amortismente Lei 6.500.000- 

Fonduri de Rulment Lei 50.000.000 
Face tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- 
zionári si desfaceri de márfuri si ecereale, pe cont 
propriu si in eomision, industria lizarea produse- 
lor solului prin moara sa ete. Primegste depozite 
spre fruetificare si márfuri in eonsignatie, 

s A ; 

„DERBV" 
cipőüzletbe. 

Egy vasárlás meggyözarról, 
x hogy nem dohta ki hiáha 

pénzet. 
reteoverés str. Reg. Ferdinand n. 

e
 

de A vög revr kiadóbivalala Redacior Tapommbir Eleler (Evlen) z 


